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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

 

Δυσβάσταχτη είναι για άλλη μία χρονιά η επιβάρυνση των εργαστηριακών γιατρών, 

των διαγνωστικών εργαστηρίων και κέντρων, αλλά και των κλινικοεργαστηριακών 

ιατρών από τις παρακρατήσεις του ΕΟΠΥΥ στα εισοδήματα του κλάδου.  

Είναι ενδεικτικό ότι ο κλάδος είναι υποχρεωμένος να επιστρέφει στον ΕΟΠΥΥ 

σχεδόν το 50% των εισοδημάτων του και των δεδουλευμένων, λόγω 

παρακρατήσεων που πραγματοποιεί ο Οργανισμός, τόσο σε σχέση με τη φετινή 

χρονιά όσο και σε σχέση με τα προηγούμενα έτη.  

 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) επισημαίνει ότι η δυνατότητα για μηνιαία 

παρακράτηση του 70% του clawback του τρέχοντος έτους από τον ΕΟΠΥΥ μαζί με 

τα ποσά που βαραίνουν τους ιατρούς από τα προηγούμενα χρόνια εν μέσω πανδημίας 

COVID-19, είναι εντελώς απαράδεκτη και βρίσκει τους ιατρούς κάθετα αντίθετους. 

 

Στην εποχή του COVID-19, η επιμονή σε άδικες και οριζόντιες περικοπές 

αποζημίωσης δεδουλευμένων αμοιβών και στην έλλειψη συστηματικών μηχανισμών 

ελέγχου από τον ΕΟΠΥΥ, είναι αδιανόητη. Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος 

υπογραμμίζει ότι ακριβώς λόγω των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί αυτή τη 

χρονιά με την πανδημία, το clawback πρέπει να εκλείψει και να καταργηθεί. 

 

Σε ό,τι αφορά στις αυξήσεις δαπανών που δόθηκαν από τον ΕΟΠΥΥ για υπηρεσίες, 

αποτελούν σταγόνα στον Ωκεανό. Ειδικότερα δόθηκε αύξηση 5 εκατ. ευρώ για 

ιατρικές υπηρεσίες (από 75 εκατ. ευρώ το 2019 σε 80 εκατ. ευρώ) για την κάλυψη 

των συμβάσεων 800 ιατρών ειδικότητας για τους 3 τελευταίους μήνες του έτους. 

 

 

 

 



 

 

 

Δόθηκε αύξηση 13 εκατ. ευρώ για υπηρεσίες διάγνωσης για το 2020 σε σχέση με το 

2019, κατά τη διάρκεια του οποίου προκλήθηκε ένα φορτίο περικοπής 112 εκατ. 

ευρώ clawback (23%) στον κλάδο, ποσό δυσβάσταχτο για τη λειτουργία των 

μικρότερων διαγνωστικών εργαστηρίων και κλινικοεργαστηριακών 

ιατρείων/πολυϊατρείων. 

 

Παράλληλα, ο τρόπος εφαρμογής των 120 δόσεων και των συνοδών μέτρων για τα 

δυσθεώρητα ποσά του clawback που βαραίνουν τον κλάδο, ισοδυναμούν με μέτρα 

ασπιρίνη. Ειδικά σε μία περίοδο που ο ιατρικός κόσμος καλείται να συμβάλει στην 

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, αλλά και να αντεπεξέλθει στις αμέτρητες 

υποχρεώσεις που προκύπτουν καθημερινά. Η ελάχιστη δόση καταβολής των 250 

ευρώ βρίσκει τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο κάθετα αντίθετο, ειδικά για τα 

μικρότερα οφειλόμενα ποσά. 

Γι’ αυτό και ο ΠΙΣ ζητά από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, αλλά και από τη 

Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ να λάβουν άμεσα μέτρα ώστε να διευκολύνουν τον ιατρικό 

κόσμο που τόσο συχνά επικαλούνται.  

 

 

 

 

 

Για το Δ.Σ. του Π.Ι.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος                               Ο Γενικός Γραμματέας 

                                                        
Δρ Αθανάσιος Α. Εξαδάκτυλος   Δρ  Γεώργιος  Ι. Ελευθερίου 

     Πλαστικός Χειρουργός                             Αγγειοχειρουργός 

 

 

       
 


